

丰收节里话丰收 喜看农民绽笑颜

——我市2019年“中国农民丰收节”掠影

□本报记者 李凯

壮丽70年，奋斗新时代。“中国农民丰收节”是中国农民自己的节日，自去年设立以来，受到了亿万农民的欢迎。

金灿灿的玉米、红彤彤的辣椒，喜庆的锣鼓、欢愉的人群。9月21日，我市2019年“中国农民丰收节”盛典拉开帷幕，近百万鹤城农民共庆丰收！



农民用大红灯笼和五彩斑斓的纸伞装点街道喜迎丰收节



美食一条街上摆放的农产品供游客免费品尝



葡萄丰收吸引不少游客前来采摘



现代化农机的运用提高了玉米的收割效率



丰收的黄桃甜了农民的心



2019年“中国农民丰收节”淇县专场开幕式



2019年“中国农民丰收节”浚县专场开幕式

1 产业结构调整显成效 特色农产品受追捧

党的十八大以来，乡村振兴战略稳步推进，美丽宜居乡村建设步伐加快。我市农业根基稳，发展底气足，在现代特色农业转型升级的道路上开辟了新天地，农村面貌发生了翻天覆地的变化，一批又一批农民鼓起了钱袋子，日子越过越红火。

为营造全社会关注农业、关心农村、关爱农民的浓厚氛围，市农业农村局组织设立5个丰收节专场，以此来调动广大农民重农务农的积极性、主动性、创造性，欢庆“中国农民丰收节”。

丰收节上，鲜艳的彩旗随风飘扬、欢乐的锣鼓热闹喜庆，传统农具记录着农耕文明的发展，各类蔬菜、瓜果垒成的景观小品在秋日的映衬下，构成了一幅色彩斑斓的丰收图……

记者从市农业农村局2019庆农民丰收节领导小组办公室了解到，今年我市组织开展了农产品质量安全县创建、“三农”法治宣传及农业新技术、新品种和放心农资、农业社会化服务推介等20余项庆祝活动，喜迎丰收。

丰收节上，优质农特产品很受市民青睐，展销现场人头攒动，特色产品顷刻间就被抢订一空。在淇县专场，参展商徐红亮介绍，他们合作社的小黑小米种植在高山上，日照充足、品质好、营养价值高，去年销量1.3万多斤。

在浚县专场，益农社队员在展示“无人机”统防统治，农业科技人员利用现代化手段演示优质小麦种植，“数字乡村”越发受到农民群众的追捧。在特色农产品展销中，一种名为“小珍珠”的花生

凭借着皮薄、酥脆、含油量高的特点倍受青睐，产品远销广西、云南等30多个城市。

淇滨区专场的30多家参展商带来的80多种农特产品让前来“扫货”的市民大饱眼福，纷纷抢购，一派丰收喜悦的景象。山城区专场用舞蹈来庆祝丰收之喜，用趣味运动会彰显农民之乐、和谐之美。鹤山区专场的农业农村发展成果展，充分展示了农村改革发展的巨大成就和农民的伟大创造。

2 潜心营造爱农重农氛围 凝心汇聚支农兴农力量

全国首家整市推进粮油绿色高产高效示范基地、国家级农业气象试验站、全国首批整体推进农业农村信息化示范基地、整建制国家现代农业示范区、全国农业综合标准化示范市……10多张“国字号”农业名片犹如桂冠上的颗颗明珠，闪耀着我市农业农村发展的璀璨光辉。

近年来，我市年均种植优质小麦100多万亩以上、优质花生22万多亩、优质林果1.6万多亩，年畜禽良种供种量1.2亿头（只），人均肉蛋奶产量综合评定连续29年保持全省首位；全市农业产品加工产值与农业总产值的比重达到3:1，处于全省领先水平；《河南农业农村发展报告》

显示，我市乡村振兴现实基础综合排名全省第二，农业农村现代化发展水平排名全省第一。

“‘中国农民丰收节’的举办，营造了爱农重农的浓厚氛围，凝聚了支农兴农的强大力量，加快了乡村振兴的推进步伐。”市农业农村局党组书记、局长张波

说，新时代我市的农业农村凸显着新气象新面貌，市农业农村局将紧跟市委、市政府的正确领导，积极探索乡村振兴发展之路，坚定信心、咬定目标，凝神聚力、真抓实干，为推进我市农业农村改革发展，打造乡村振兴的“鹤壁样板”作出更大的贡献。



书法爱好者在丰收节上挥毫泼墨



丰收节上的名优特农产品吸引了不少市民前来选购



花生大丰收为农民带来喜庆和吉祥

(本版照片由市农业农村局、淇河晨报首席记者张志嵩提供)